

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 24 (8997). Среда, 26 марта 2014 года

Ц. 5 р. 64 к.

25 МАРТА – День работника культуры в России

С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые работники культуры Сорокинского района! Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника культуры!

В этом году это особенный праздник, потому что он отмечается в Год культуры и год юбилея района. Особые чувства радости и вдохновения вызывает он ещё и потому, что празднуется весной и ощущается везде, ведь это торжество особенных людей – возвышенных, интеллигентных, мудрых и невероятно интересных.

Вы несёте людям новые идеи, хорошее настроение, свет и доброту. Каждый из вас вносит немалый вклад в развитие общества. Вы являетесь проводниками во времени: от прошлого к настоящему и будущему. Благодарен вам за вашу работу, которую вы выполняете со всем старанием и ответственностью, проявляя творческий подход к каждому проекту.

Желаю вам и ветеранам культуры крепкого здоровья и долголетия, благодарных ценителей неистощаемого вдохновения, новых идей, веры в собственные силы, оптимизма и счастья!

Глава района А.Н. Агеев.

ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ. ВЛАСТЬ

В Доме культуры с. Нижнепанинигино 19 марта состоялся сход граждан Панигинского сельского поселения.

Традиционное мероприятие прошло в торжественной обстановке, оно было посвящено юбилеям Тюменской области и Сорокинского района. В связи с Годом культуры концертную программу подготовили и провели на высоком уровне работники РДК. В фойе СДК работала выставка СЦИКР (экскурсовод Татьяна Нестерова), оформлены стенды «Наши будни и праздники» (помещены фотографии недавних событий), «Сказание о становлении села Панинигино» и др. Свои таланты и мастерство показали местные жительницы – художница, поэтесса Людмила Савельева, искусницы в рукоделии Наталья Рачёва, Екатерина Сапичева.

Встреча граждан с главой администрации Сорокинского муниципального района А.Н. Агеевым и главой администрации Панигинского сельского поселения А.В. Петренченко началась презентацией видеofilmа о текущих делах. На фоне документальных кадров прозвучал отчёт о работе администрации Панигинского СП за 2013 год.

Замечания и предложения, высказанные на собраниях в 2013 году, касались в основном благоустройства сёл и деревень сельского поселения, строительства клуба в д. Городище. Недавно в д. Городище был построен модульный клуб, в этой деревне полностью провели газификацию жилых домов. Осталось подвести газопровод на ул. Советской в д. Петровке и на улице Центральной, Новой, Молодёжной в с. Нижнепанинигино, где обновили теплотрас-



На сцене Панигинского Дома культуры. Фото Тамары БЫЧКОВОЙ.

ДОРОГИЕ РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Желаю вам постоянно совершенствоваться, с энтузиазмом искать и воплощать свои потрясающие идеи, превращать задуманное в шедевры! Просветительский характер вашей деятельности несёт в себе свет, любовь и красоту, приумножает культурное наследие народов нашей страны. Желаю вам благодарных ценителей вашего труда, неиссякаемого вдохновения, мощной творческой энергии!

Начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Сорокинского МР Л. В. Миллер.

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ! Выражаю вам благодарность за профессионализм, любовь к прекрасному и стремление привить эту любовь другим. Живите с огоньком в глазах и большой, светлой мечтой в сердце! Вселяйте веру в души людей, дарите им счастье, мир и хорошее настроение!

Директор МАУ «Сорокинский центр культуры и досуга»
О. М. Фоменкова.

"У околицы"

На сегодняшний день численность населения составляет 1005 человек (по сравнению с позапрошлым годом меньше на 10 человек). В течение прошлого года на этой территории восемь человек умерли и девять – родились. Работающих всего 361 человек, в том числе в сельском хозяйстве трудятся 113 человек, 95 – в ЛПХ, 68 – вахтовым методом; 121 пенсионер, 69 инвалидов. Четырём семьям уделяется особое внимание. Смотреть в будущее с оптимизмом жителям этого поселения позволяют такие факты: 93 дошкольника и 177 школьников, обучаются в высших и средних учебных заведениях 29 человек, 9 – служат в армии. Одна из главных задач – привить детям любовь к родному краю.

су. На очереди капитальный ремонт Панигинской средней школы и строительство спортивной площадки, ведь данная территория считается лучшей среди сельских поселений в постановке физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы. Населению предоставляется широкий спектр услуг почтового отделения, есть четыре фельдшерско-акушерских пункта.

Отрадно, что жители проявляют большую активность в озеленении населённых пунктов. Особую благодарность Александр Владимирович Петренченко выразил школьникам Дружкову Антону и Голубю Максиму. Выполнены наказы (убрать несанкционированную свалку в д. Рядовичи, сделать переезд по дороге, ведущей к петровскому погосту, убрать остатки бесхозных домов на центральной усадьбе и многое другое).

Панигинская земля славилась и славится замечательными тружениками в разных областях и сферах услуг. Наличие таких сельскохозяйственных организаций, как ООО «Казанское», ООО «Панигинское», ООО «Петровское» (а также ИП «Панигин Е.А.», СПК «Заря») даёт возможность успешно развиваться ЛПХ (327 личных подсобных хозяйств, в которых содержится 315 коров, 99 свиноматок... Значительно

увеличилось поголовье лошадей, овец и коз). В прошлом году в СПК «Заря» и СПК «Молоко» от хозяев частного сектора поступило 210,8 тонны молока. Лучшими сдачиками в с. Нижнепанинигино являются Айгуль Куандыкова (её семья продала государству 13947 килограммов молока), Каиржамаль Куандыкова (13089 кг), Чал-Бай Рахимжанов (6979 кг); в д. Городище – Кульзайра Казбекова (9403 кг), Ольга Маркова (6974 кг), Лидия Бочарова (5325 кг); в д. Рядовичи – Михаил Укубаев (9350 кг), Светлана Бабасова (5428 кг); в д. Верхнепанинигина – Тамара Просвирнина (5677 кг).

Говоря о положительных моментах в экономике нашего района, Александр Николаевич Агеев подчеркнул, что нам необходимо активизировать свою деятельность, постоянно увеличивать доходную часть районного бюджета, чтобы достичь новых рубежей в областном соревновании, повысить благосостояние народа. Он объявил благодарность за высокие показатели в работе механизатору ООО «Петровское» Пикуневу Евгению Николаевичу. Вручил благодарность за развитие ЛПХ Казбековой Кульзайре Игембаевне, Укубаеву Михаилу Бижановичу, за хорошие результаты в педагогической деятельности – Музалёвой Марине Александровне, за активное

ПРИГЛАШЕНИЕ

Уважаемые жители Сорокинского сельского поселения! Приглашаем вас 28 марта 2014 г. в 14.00 в районный Дом культуры на праздничное мероприятие, посвящённое 90-летию Сорокинского района.

В ПРОГРАММЕ:

1. Демонстрация фильма о знаменательных датах Сорокинского сельского поселения.
2. Фотодокументальная выставка «Из прошлого в настоящее».
3. О деятельности администрации Сорокинского сельского поселения в 2013 году (отчёт Радаева Ю.Д.)
4. О социально-экономическом развитии Сорокинского муниципального района в 2013 году (доклад Агеева А.Н.)
5. Праздничная концертная программа (чествование людей, внёсших вклад в развитие сельского поселения района, супружеских пар, новорождённых).

Администрация Сорокинского сельского поселения.



УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ! Органами местного самоуправления 26 марта 2014 года будет осуществлена техническая проверка оповещения населения Сорокинского муниципального района (с задействованием радиотрансляционных установок и электросирен). Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны «Внимание! Всем!». По этому сигналу каждый гражданин обязан прослушать по каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио Россия», «Вести FM» информацию Главного управления МЧС России по Тюменской области. Дикторы радио и телевидения передадут информацию о чрезвычайной ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной чрезвычайной ситуации, а в случае необходимости – сведения о действиях по сигналам гражданской обороны.

Информацию о чрезвычайных ситуациях на территории района доводят до сведения дикторы «Радио Сорокино» на частотах радиостанций «Русское Радио», «Радио 7». Дублирование сообщений осуществляют посыльные администраций сельских поселений.



участие в общественной жизни поселения – Рачёву Сергею Валерьевичу, за активное участие в культурной жизни села – Ковалёвой Светлане Михайловне. Благодарности администрации Панигинского СП и ценные подарки получили О.В. Павлова, Г.М. Морозова, Н.В. Стрельцов.

Прошло чествование юбиляров 2014 года. Поздравления принимали супруги Галина Ивановна и Владимир Гаврилович Знаменщиковы, Валентина Михайловна и Александр Афанасьевич Стольниковы, прожившие в любви и согласии 45 лет. В этом году исполняется 85 лет Татьяне Филипповне Сошневой и Лидии Дмитриевне Щипцовой.

Бурными аплодисментами (стоя) присутствовавшие в зрительном зале встретили Александру Андреевну Чикиреву – ровесницу района (на снимке). Она отметит в этом году своё 90-летие.

Праздник под названием «У околицы» продолжился соревнованием по конному спорту на приз Панигинского сельского поселения. Соревнование проводилось при финансовой поддержке коллективов вышеупомянутых хозяйств, их руководителей – Ольги Валерьевны Павловой, Николая Сергеевича Митяева, Евгения Александровича Панигина.

Победил в скачках Денис Дружков из д. Петровка. Он награждён Дипломом первой степени и 5000 рублями. Второе и третье места завоевали наездники из с. Александровка и д. Курмановки – Думан Дюсенбеков и Игорь Чуплинских. Они получили премии (3000 и 1000 рублей).

Зейнулла Ануарбекович Куандыков предложил землякам казахское национальное блюдо (шашлык из баранины).

Тамара БЫЧКОВА.

– Тарасу Григорьевичу Шевченко – 200 лет. Всё просвещённое человечество отмечает большой юбилей великого поэта. К сожалению, в современной российской школе его творчество не изучается на уроках литературы, как это было раньше. Возможно, в будущем такое упущение ликвидируют. Прекрасно, что собравшиеся в клубе гости читали стихи Тараса Шевченко, учили их наизусть в своё время.

Л. Фефилова: Очень плохо, что сейчас в нашей школе не изучают творчество Шевченко. Этот человек – богом поцелованный. Не только поэт, но и прекрасный художник, 200-летие которого мы празднуем в очень тяжёлые для Украины времена. В 1914 году столетие поэта не праздновали – настолько он был не нужен, неудобен царскому правительству. Всё своё творчество Тарас Григорьевич Шевченко посвятил Родине. В его стихах нет ничего личного. Так сложилась жизнь, что в ней было много страданий.

– **Поэт вновь над миром воспарил. Но многие ли читают стихи Шевченко сегодня?**

И. Печенева: Не читают. Книжки брали в библиотеке, когда творчество Шевченко входило в школьные программы. Я сама помнила стихи только по школьной программе. Ближе к его творчеством познакомилась, готовя выставку к юбилею. И поразились, насколько пророческими оказались его стихи. Слово из XIX века увидел сегодняшней день.

Доборолась Украина... И за что страдает: Хуже ляха свои дети Её распинают. Вместо пива праведную Кровь из рёбер точат; Просветить хотят сыночки У матери очи Современными огнями. Чтобы шла за веком, Шла за немцами слепая Бедная калека.

Украинцы опять идут за кем-то, слушают кого-то. Возьмите поэму «Гайдамаки», почитайте – поэт попал в цель через века.

А. Агеев: История, к сожалению, сама по себе ничему не научила. Строки бьют в самую точку.

Л. Фефилова: Я принесла с собой книгу стихов Тараса Шевченко. Эта книга в нашей семье хранится в третьем поколении. Простые люди читали его стихи до войны, в годы Великой Отечественной брали с собой на фронт. Поэзия Шевченко всегда была актуальна. Я храню книгу, доставшуюся мне от родителей, и передам её внукам.

Н. Дробот: Из творчества Шевченко каждый берёт своё, он многогранен.

– **Поэт дорог и украинцам, и русским. Он родился и вырос в Украине, учился и творил в России, провёл долгие годы в оренбургской ссылке. Сегодня на майдане в Киеве его цитируют и правые, и левые.**

Л. Фефилова: Великий писатель – великий человек, он всегда интернационален. Если волею судеб я оказалась бы на майдане, то, наверное, тоже читала бы что-то из «Кобзаря». Его стихи совершенны. Например, стихотворение «Завещание» или поэма «Катерина», которая иллюстрирует жизнь и быт украинцев того времени. Шевченко ведь и художник был выдающийся!

А. Агеев: На меня ещё в школе произвела сильное впечатление его картина «Сквозь строй» – иллюстрация к повести Льва Толстого «После бала»... К сожалению, связь времён утрачена. Если так будем относиться к прошлому, то забудем свою историю, освободительную борьбу с Наполеоном, первую и вторую мировые войны. Поэзия и художественное творчество нашего великого сооте-



В клубе деловых и интересных встреч

Интересные и актуальные темы собрали в редакционном клубе гостей: 200-летие великого украинского и русского писателя, поэта, художника Тараса Шевченко и события политического характера в Украине, приковавшие к себе внимание всего мира. Среди участников встречи – ветеран педагогического труда, учитель русского языка и литературы Луиза Гавриловна Фефилова, библиотекарь районной библиотеки Ирина Михайловна Печенева, жительница с. Б. Сорокино Анна Михайловна Певневец, глава Покровского сельского поселения Людмила Фёдоровна Дороганова, директор Покровского Дома культуры Татьяна Васильевна Балабас, культорганизатор Антонина Ивановна Великая, глава администрации Сорокинского МР Александр Николаевич Агеев, ветеран журналистики Николай Семёнович Дробот, корреспонденты газеты «Знамя труда» и «Радио Сорокино».

Нам не безразлично



чественника – это иллюстрация к современным событиям.

– **Тема – безграничная. Безгранична и тоска поэта. Воли, свободы ему не хватало, как воздуха. В "Завещании" это прозвучало гимном.**

Как умру, похороните На Украине милой, Посреди широкой степи Выройте могилу, Чтобы лежать мне на кургане, Над рекой могучей, Чтобы слышать, как бушует Старый Днепр под кручей. И когда с полей Украины Кровь врагов постылых Понесет он... вот тогда я Встану из могилы — Подымусь я и достигну Божьего порога, Помолюсь... А покидая Я не знаю Бога. Схороните и вставайте, Цепи разорвите, Злою вражескою кровью Волю окропите. И меня в семье великой, В семье вольной, новой Не забудьте — помяните Добрым тихим словом.

Т. Балабас: Тоска усиливалась и тем, что Шевченко был незаконнорождённый. Богатый свободный отец не признал своего крепостного сына. Эту обиду сын будет носить в сердце всю жизнь.

Л. Фефилова: Крепостным он был 27 лет, 10 лет в ссылке – без права писать и рисовать. Для него это духовная смерть. Я бы сравнила Шевченко с Некрасовым. Но Некрасов – сторонний наблюдатель, а Шевченко внутри познал судьбу народа.

– **Каждая строчка стихов Тараса Григорьевича Шевченко отправлена в будущее, и это будущее наступило. Нам в Сибири, где обстановка весьма спокойная, тревожно за Украину и Россию. Что будет?**

Одно лишь мне не всё равно: Что Украину злые люди, Лукавым убаюкав сном, Во сне ограбят и разбудят, Ох, это мне не всё равно.

Н. Дробот: Горько и больно за то, что сейчас происходит в родственной нам стране. Помню, как бабушки в праздники пели украинские песни... Вопрос возникает: почему русских некоторые украинцы так ненавидят? Русские освободили их от поляков, от турок. В том, что сегодня произошло, виноваты и президент Украины, и все, кто там у власти. Они идут по молдавскому варианту: всё

развалили, остались в экономике одни розы. На что надеются?

Когда пришли на майдан, президент мог с помощью государственных институтов власти держать ситуацию под контролем. Верхушка не смогла руководить. Дошло до того, что прокуроров бьют. В прошлом Крым, Севастополь просто так отдели УССР. На городском кладбище более ста тысяч русских и русскоязычных граждан. До сих пор в этих районах большинство населения – русские. Что с ними будет сегодня? Мы опять ждём чуда.

– **Если "сmodellировать" ситуацию на Сорокинский район, то как действовали бы наши власти и силовые структуры?**

А. Агеев: Если демонстрации, пикеты, митинги в рамках закона, то пожалуйста. Есть законные и подзаконные акты, регламентирующие порядок. В Украине всё наоборот. Там законы поправаны, и надо было принимать радикальные меры. Майдан постановил убрать президента и правительство, и тут же наложили запрет на русский язык. Есть норма ответственности, порядочности. Правильно сказал наш президент о том, что есть Конституция, в рамках которой и надо действовать. Скорее всего, майдан выполняет чью-то волю. Те, кто планировали переворот, не рассчитали силы и возможности. «Беркут» выполнял свою задачу, не перегибая палку. А вот бандеровцы... Все замечали, как бандеровщина набирала силу, но никто этому не воспрепятствовал. Наверное, если бы поставили памятник в Москве тому, кто воевал против СССР, народ выразил бы своё возмущение. Запад занял двусмысленную позицию.

А. Певневец: Я родом из Гомельской области. Сибирячкой стала 28 лет назад – после аварии на Чернобыльской АЭС. Это рядом с нашим районом в Белоруссии. Мы на Украину в магазины ходили – совсем рядом. Жили мирно, дружно. Раньше о Бандере не было серьёзных разговоров. Знали, что есть у него сторонники, но чтобы они «строили» всех, господами себя чувствовали, никто не мог и подумать. Такую кутерьму устроили...

– **Как наши гости из украинского сибирского села Покровка относятся к происходящему на их исторической родине?**

Л. Дороганова: Переживают наши покровчане, ведь в каждой семье есть родственники в Украине. У многих во

*Реве та стогне Дніпр широкий,
Сердитий вітер завива,
Додолю верби гне високі,
Горами хвилю підійма.
І блідний місяць на ту пору
Із хмари де-де виглядав,
Неначе човен в синім морі,
То виринав, то потопав.
Ще треті півні не співали,
Ніхто ніде не гомонів,
Сичі в гаю перекликались,
Та ясен раз у раз скрипів.*

Львовской области. У них там начинается гражданская война. Жители Западной Украины настроены против России. Нашего Путина ненавидят. Два или три года назад всё началось. Молодёжь из Польши ездит, агитирует. Дают деньги (доллары). С мирным населением обращаются жёстко, заставляют молодых людей вступать в ополчение. Российские телеканалы отключают. Массированно пичкают антироссийской пропагандой.

– **Можно ли предугадать, как будет развиваться события, чем это закончится?**

Н. Дробот: Если собирают ополчение, то не стоит ждать хорошего.

А. Агеев: Никто не понёс ответственности за развал СССР. Понесёт ли кто-то в Украине ответственность за развал страны? Если бы Россия сегодня не обратила внимания на Крым, было бы непостижительно. Народ не понял бы такого отношения.

– **Чем закончится референдум?**

Т. Балабас: Однозначно – Крым присоединится к России. Крымчане видят в России опору и гарант мира.

А. Агеев: Плохо, что украинский народ получает одностороннюю информацию.

Л. Фефилова: Я внимательно всех прослушала. Всё сказали правильно, но, по-моему, упущен один момент. Корни противодействия России кроются в многовековой истории. Украина всегда была плацдармом для военных действий. Ливонцы, поляки, турки, румыны, венгры... Простой народ всегда страдал. Тарас Шевченко на себе всё испытал. Думаю, что для него на майдане ничего нового не было бы и сегодня, но появились бы другие стихи, соответствующие ситуации.

А. Агеев: Пассивность людей способствует разгулу негативного (в том числе бандеровщины).

Н. Дробот: Наверное, нас не любят, потому что мы сами себя не любим.

Не любят русских и за то, что есть материальные ресурсы, сила есть.

– **Как молодёжь относится к событиям в Украине?**

А. Великая: Всех жаль. Не могу представить, что украинцев и русских разделит политика на два лагеря...

Великий Тарас Шевченко сабауе і дієа: "Обними-тесь, братья мои, молю вас, умоляю..."

**Людмила ДЮРЯГИНА.
Фото Розы ПАШКОВСКОЙ.**

СПОРТ

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

В нынешнем учебном году у школьников отличный спортивный сезон. Уже трижды этой зимой, заново влюбляясь в лыжный спорт, подростки всего района собирались на лыжной базе с. Б. Сорокино, чтобы покорить её лыжно и принести своим школам призовые места районной спартакиады учащихся.

Всё началось 23 января спринтерской гонкой, 19 февраля прошла гонка раздельным стартом, а 12 марта состоялась эстафетная гонка. Пять возрастных групп, пять стартов, в четырёх из которых первенствовали и на одном заняли второе место лыжники Ворсихинской школы.

Первая группа (юноши): 1 место у Ворсихинской СОШ, 2 место у Готопутовской СОШ, 3 место у Сорокинской СОШ № 1, 4 место у Пинигинской СОШ.

Вторая группа (юноши): 1 место у Ворсихинской СОШ, 2 место у Готопутовской СОШ, 3 место у Пинигинской СОШ.

Вторая группа (девушки): 1 место у Ворсихинской СОШ, 2 место у Пинигинской СОШ, 3 место у Готопутовской СОШ, 3 место у Сорокинской СОШ № 2.

Третья группа (юноши): 1 место у Сорокинской СОШ №2, 2 место у Ворсихинской СОШ, 3 место у Сорокинской СОШ № 1, 4 место у Готопутовской СОШ, 5 место у Пинигинской СОШ.

Третья группа (девушки): 1 место у Ворсихинской СОШ, 2 место у Сорокинской СОШ № 1, 3 место у Пинигинской СОШ, 4 место у Готопутовской СОШ, 5 место у Сорокинской СОШ № 2.

Как показывает сезон, лыжная подготовка вне всякой конкуренции в Ворсихинской школе, однако с каждой гонкой спортсмены из других образовательных учреждений подтягиваются за лидерами. Безусловно, именно насыщенный мероприятиями календарь способствует сохранению интереса к этому виду спорта (тем более созданная прекрасная материальная база для проведения тренировок и соревнований). Даже в эти тёплые весенние дни специалисты Сорокинского ЦФОР, работающие на лыжной базе, поддерживают трассу в хорошем состоянии.

В ближайшие дни школьникам ещё раз представится возможность проявить себя на лыжне – они примут участие в массовом старте.

МИНИ-ФУТБОЛ

Сборная Сорокинского района закончила выступление в групповом этапе чемпионата Тюменской области по мини-футболу среди мужских команд 2-й лиги (зоны «Юг»).



Проведя 14 матчей с командами «Стрелкино», «Ишиммагистрой», «Темп», «Спринт», «Фортуна», «Абатск», «Феникс», сорокинская «Сибирь» лишь на старте оборочного турнира уступила три игры, в одну сыграв с ничейным результатом. После, будучи в хорошей форме, победила в 10 матчах, набрав 31 очко.

Остальным командам ещё предстоит по две, три игры, а «Сибирь» гарантировала себе 2-е место в зоне и выход в финальную часть чемпионата, куда также стремятся представители тюменской, северной и западной зон.

Финал восьми (с играми на выбывание) состоится в середине апреля. Его хотят провести в спортивном комплексе «Локомотив» г. Ишима.

Ольга БЕЛЛЕР.

РОВЕСНИКИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

7 января 2014 года отметила свой юбилей ровесница Тюменской области Людмила Константиновна Долгих.

Эта серьезная, ответственная женщина в своё время помогла многим пациентам Сорокинской ЦРБ выздороветь, так как качественно и быстро проводила биохимические лабораторные исследования.

Родилась Людмила Константиновна в деревне Малый Кусеряк Сорокинского района в военном 1944 году – в семье Натальи Матвеевны и Константина Кирилловича Мягких. Двумя годами позже появился на свет её брат Сергей. Несмотря на то, что детство совпало с суровыми послевоенными годами, юбиляр вспоминает его с улыбкой, отмечая, что дружба деревенских ребятшек была очень крепкая, а игры – весёлые и добрые.

В течение всей войны отец Людмилы из-за имеющейся у него инвалидности служил в трудовой армии, мама работала в эвакуированном госпитале в г. Омске. После войны супруги Мягких вернулись в Малый Кусеряк. Наталья Матвеевна трудилась фельдшером на ФАПе, Константин Кириллович работал бухгалтером.

В 1952 году семья переехала в с. Б. Сорокино. Мать Людмилы много лет проработала акушеркой сначала в роддоме, затем в женской консультации, отец трудился в «Сельхозхимии». Людмила Константиновна очень благодарна родителям за помощь и поддержку. С особой благодарностью она вспоминает отца, взявшего на себя большую часть заботы о детях из-за того, что жена сутками дежурила в роддоме.

В с. Б. Сорокино прошли школьные годы Людмилы. Ей повезло – она училась в дружном классном коллективе. До сих пор вспоминает, как все вместе ходили в походы, как дружно лопатили зерно. Училась Люда хорошо, больше других предметов любила химию и биологию. Была хорошей спортсменкой: занималась

лыжным спортом и лёгкой атлетикой (её высшее достижение в беге на 100 м – 3-е место в области).

После окончания школы, поработав некоторое время детским садов, Людмила поступила на заочное отделение биологического факультета Тюменского педагогического института. В это время ей предложили место учителя начальных классов в Вознесенке, и она согласилась на это.



Затем Людмилу Константиновну перевели на должность учителя 4 класса в Малосорокинской школе, а чуть позже, поскольку в связи с получением в вузе специальностью учителя биологии требовалась практика работы, она преподавала химию и биологию в Покровке. Отработала там 6 лет. Там же вышла замуж за сорокинского парня Виктора Долгих (в феврале 2014 года исполнилось 44 года, как супруги вместе). В Покровке появился на свет их первенец – сын Александр. После переезда в райцентр родилась дочь Наталья. В с. Б. Сорокино работы по специальности не было, и Людмила Кон-

стантиновна решила попробовать свои силы в здравоохранении, устроившись в Сорокинскую ЦРБ – на должность лаборанта недавно открывшейся серологической лаборатории. Она быстро освоила новую специальность, но всё же больше ей нравилась профессия биохимика. Решила освоить её. Опытные коллеги Клавдия Петровна Сизикова и Раиса Николаевна Рагозина помогли

ча М.Ф. Заварзина Л.К. Долгих принимала участие в субботниках, перерабатывала валки в колхозе, делала венчики на корм овцам, пела в хоре ЦРБ – самом большом в районе. С большой теплотой и любовью юбиляр вспоминает тех, с кем посчастливилось работать в разные годы: В.И. Шевкунова, Е.Ф. Здоровых, В.В. Долгих, В.Ю. Сорокина, А.В. Золотухина, И.В. Золотухина.

Здравоохранению она отдала 30 лет своей жизни, достигнув высоких результатов в работе, заслужив большой авторитет среди коллег и односельчан как профессионал своего дела, принципиальный и справедливый человек. Она имеет звание «Ветеран труда», её добросовестный труд отмечен многими грамотами.

Сегодня Людмила Константиновна находится на заслуженном отдыхе, но продолжает выполнять общественную работу в составе совета ветеранов больницы. Юбиляр называет себя счастливым человеком, потому что в её жизни есть самое главное – любимые муж, дети, внуки. Дочь Наталья Яцышина унаследовала талант бабушки. Долгое время она работала акушеркой в роддоме, и пациентки, которым посчастливилось родить в её смену, всегда со слезами радости на глазах благодарили её за высокий профессионализм и чуткое отношение к ним и их новорождённым деткам.

Всем сердцем любит Людмила Константиновна своих замечательных внуков: Дениса – студента ТГУ, Стаса, Сергея, Юлю – учащихся школы № 1. В выходные дни бабушка потчует их душистыми блинами, свежеспечённым хлебом и другими вкусными кушаньями собственного приготовления. Супруги Долгих держат корову и кур. Людмила Константиновна постоянно находится в делах и заботах, она очень нужна своим родным и близким. Скучать времени нет совсем. Это ли не счастье?

Марина ЛАКМАН.

Фото из архива семьи Долгих.

Это счастье – нужным быть

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Не может быть равнодушной

У каждого человека своя биография. У Нины Фёдоровны Бегисевой (Бочкарёвой) она началась в с. Александровка, где она живёт и по сей день.

Родилась Нина Фёдоровна в 1952 году. После окончания средней школы в 1967 году пошла работать дояркой, в её группе было более 30 коров. К животным привязалась с детства, поэтому профессию долго не выбирала. Несмотря на то, что приходилось рано вставать, поздно ложиться, что мало сил, Нина всегда свою работу выполняла добросовестно и с большим энтузиазмом.

По направлению колхоза им. Кирова в 1968 году поступила в Тобольский зоотехнический ветеринарный техникум. Активно участвовала в его жизни. Радостно вспоминает студенческие годы, они для неё – самые лучшие в жизни. А ещё она хорошо запомнила практику в учхозе зооветтехникума «Соленая». В районной газете «Советская Сибирь» от 5 августа 1971 года была статья «Успех студентки», которую она бережно хранит по сей день, с таким содержанием: «Во время практики в учебном хозяйстве студентки Тобольского зооветтехникума Нина Бочкарёва (Бегисева) решила взять группу коров низкой продуктивности, чтобы, применяя полученные повышения ноде». Студентке удалось повысить их по группе в среднем от коровы – от 6 до 11 килограммов молока. В июле она получила по 280 кг молока от каждой коровы. Таких результатов Нина добилась главным образом благодаря строгому соблюдению распорядка дня и рациона животных».

В 1972 году Нина защитила диплом, ей присвоили квалификацию зоотехника. Возвратившись в родной колхоз (как говорится, где родился, там и пригрозился), проработала 27 лет и ушла на заслуженный отдых. С соседями и односельчанами у неё сложились дружеские отношения.

В семье выросли три дочери и две внучки, которые закончили Ишимскую спецшколу для глухонемых детей. Они принимали участие в спортивных соревнованиях, неоднократно награждались медалями и дипломами. Все они – частые гости в родительском доме, в котором по-прежнему тепло и уютно. Нина Фёдоровна – большая мастерица, делает разные заготовки и салаты на зиму, прочие закуски.

По её словам, жизнь её непредсказуема. Находясь на пенсии по возрасту, к не может быть равнодушной к жизни своего села. Участвует в художественной самодельности (поёт в ансамбле «Надежда»). В 2013 году Нина Фёдоровна вступила в ряды ЛДПР. Сегодня она отвечает за Александровское сельское поселение, активно участвует во всех партийных мероприятиях. Она всегда надеется только на свои силы и возможности, старается выполнять намеченные планы. Ревностно отстаивает, как и в молодости, интересы родного села.

Пусть оптимизм и задор Нины Фёдоровны радуют её семью и односельчан, а в доме будут семейный уют, счастье и хорошее настроение, которое не покинет её на протяжении ещё многих лет!

В. Великая,
общественный корреспондент
газеты «ЛДПР-72.ru».

От всех невзгод спасала любимая работа

Надежда Фёдоровна Куминова давно уже на пенсии, но без дела не сидит. Приготовит обед внукам, наведёт порядок в доме и сразу же принимается за любимые занятия – вязание и вышивание. В зале, спальных диваны, столы и тумбочки устланы разноцветными вязаными коврами, кружками, салфетками. На стенах картины – пейзажи, портреты, животные и птицы, вышитые болгарским крестом. Она мастер на все руки. Вяжет шарфы, шапочки, варежки, носки и тапочки. Говорит, что без любимого занятия жить не может. От чистого сердца одаривает своими изделиями друзей и хороших знакомых. Старшее поколение жителей с. Ворсиха, д. Курмановки и д. Вознесенки помнят и уважают Надежду Фёдоровну, бывшего медицинского работника Ворсихинского ФАПа.

Н. Ф. Куминова окончила фельдшерско-акушерское отделение Ишимского медицинского училища. Мечтала стать медработником со школьной скамьи. Её мама работала санитаркой в больнице пос. Гладилово Голышмановского района. Надежда часто бывала там. Ей нравилось, как выглядят в белых халатах медицинские сёстры, как лечат людей. Через несколько лет ей представилась возможность надеть белый медицинский халат.

Став дипломированным фельдшером-акушером, Надежда прибыла на работу в с. Ворсиха, т. к. вышла замуж за ворсихинца Н. Куминова. Тридцать семь лет службы на ФАПе она считает лучшими годами своей жизни. Заведующей пунктом была Соснина Валентина Николаевна – хорошая специалистка, добрая, тактичная, справедливая женщина, для которой долг медицинского работника был превыше всего. Её Надежда Фёдоровна считает своей наставницей. Хорошо работало вместе с Екатериной Николаевной Самошкиной (она тоже на пен-

сии). Коллеги часто встречаются, вспоминают годы совместной работы, говорят об изменениях в здравоохранении. Жалеют об утраченном. Когда-то в Ворсихе был профилакторий, в котором можно было пройти любую физиопроцедуру. Работала в нём Людмила Петровна Александрова (Рогожникова).

– Большие перемены произошли за четыре десятилетия, – говорит Н. Ф. Куминова. – Жителей в населённых пунктах раньше было больше. Количество детей по списку доходило до 300 человек. Работать приходилось в сложных условиях: не было дорог с твёрдым покрытием, машин скорой помощи. Весной большак так размывало, что через канавы на машине нельзя было перебраться. Чтобы доехать до райцентра, приходилось вызывать с НПС танкетку. Сейчас комплектование сумок скорой помощи идёт централизованно, а в моё время приходилось самой пополнять сумку до комплекта, обрабатывать медицинские инструменты, кипятить шприцы. Сегодня в селе Ворсиха модульный ФАП, снабжённый всем необходимым. Работает один фельдшер – Галина Константиновна Додонова. На мой взгляд, это неправильно. Нагрузка на неё возложена большая.

Надежда Фёдоровна в ходе беседы открыто поделилась мыслями о своей жизни, о пережитых горьких моментах. Смахнула слезинку и пожаловалась на ноги, которые перестали слушаться хозяйку. Из всего сказанного я поняла, что она мужественная женщина, любящая своих внуков, являющаяся для них главной опорой.

Вернулись из школы Эдик и Даша. Чуть позже пришёл сын Иван. Время – обеденное, и Надежда Фёдоровна стала накрывать стол для самых родных людей.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

Фото автора.



О РАБОТЕ, ПРОВЕДЁННОЙ В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛАХ

Сотрудники ОНД по Сорокинскому району в первый весенний месяц 2014 года стали гостями на родительских собраниях в общеобразовательных школах района, они рассказали о правилах безопасного поведения в быту. Собрания проходили в непринуждённой обстановке в виде бесед-лекций с демонстрацией слайдов. После выступления сотрудников ОНД от родителей поступали вопросы, касавшиеся соблюдения требований пожар-

ной безопасности. Публикуем ответы, касающиеся соблюдения требований пожарной безопасности, установленных Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, утверждённых постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 года № 390:

Согласно п. 94 знак пожарной безопасности с надписью "Огнеопасно. Баллоны с газом" должен быть у входов в индивидуальные жилые дома, а также в помещения зданий и сооружений, в которых применяются баллоны с газом. Согласно п. 15 собственниками индивидуальных жилых домов обеспечивается наличие на участках ёмкостей (бочек) с водой или огнетушителями.

С мобильного телефона можно позвонить в пожарную часть по номерам 112, 010.

Согласно пункту 81 перед началом отопительного сезона осуществляется проверка и ремонт печей, а также других отопительных приборов и систем. Запрещается эксплуатировать печи и другие отопительные приборы без противопожарных разделок (отступок) от горючих конструкций, предтопочных листов, изготовленных из негорючего материала размером не менее 0,5 х 0,7 метра (на деревянном или другом полу из горючих материалов), а также при наличии прогаров и повреждённых в разделках (отступ-

ках) и предтопочных листах.

Согласно пункту 42 запрещается эксплуатировать электропровода и кабели с видимым нарушением изоляции; пользоваться розетками, рубильниками, другими электроустановочными изделиями с повреждениями; пользоваться электроутогами, электроплитками, электрочайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, а также при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией; применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы; оставлять без присмотра включённые в электри-

ческую сеть электронагревательные приборы, а также другие бытовые электроприборы, в том числе находящиеся в режиме ожидания, за исключением электроприборов, которые могут и (или) должны находиться в круглосуточном режиме работы в соответствии с инструкцией завода-изготовителя; использовать временную электропроводку, а также удлинители для питания электроприборов, не предназначенных для проведения аварийных и других временных работ.

Дознаватель ОНД
по Сорокинскому району
Знаменщикова Н.Н.